

我市婚姻登记“七夕”可正常办理

本报讯(记者 弓凤飞)农历七月初七是我国传统节日七夕节,也是许多新人选择登记结婚的好日子。今年的七夕节是8月10日,恰逢周六。7月31日,记者从市民政局了解到,七夕节当日,我市所有婚姻登记机关正常办理婚姻登记。即日起,准新人们可以通过线上或线下方式提前预约登记。

七夕节,我市预约结婚登记采取

线上线下相结合的方式。准备结婚登记的新人们,可通过“我的太原”App中“婚姻登记预约”模块进行预约登记;也可通过拨打各县(市、区)民政局婚姻登记机关的电话进行线下预约。线上、线下各占50%的预约量,原则上所有新人都需预约才能办理登记。

准新人们预约办理结婚登记,可结合实际情况错峰办理,避免“扎

堆”。为确保预约分流顺利实施,市民政部门划分了6个预约时段,从时间、数量上进行分流。当天10时前的预约量占上午预约量的50%,10时至11时、11时至12时两个预约段分别占上午预约量的30%和20%。当日15时30分前,完成下午预约量的50%,15时30分至16时30分、16时30分至17时30分两个预约段分别占下午预约量的30%和20%。确保所有预约者会在当日完成登记。

市民政局要求,七夕节当日,各县(市、区)婚姻登记机关要从人员保障、技术保障、政策保障、便民保障等方面,全面做好各项准备工作,确保登记安全。做好登记材料的预审,对材料不符合规定的,通知服务对象尽快完善,并在登记日当天重点审核,确保每对新人如约登记,尽享便捷、高效的登记服务。



入伏以来,亲水项目成为不少市民游客消暑纳凉的首选,我市各个游泳场馆迎来客流小高峰。8月2日,太原市滨河体育中心游泳馆内,一名小学员正在教练的指导下学习。

平原 刘敏 摄影报道

开饭店办手续 “一件事”就搞定

本报讯(记者 张勇)8月2日,山西省市场监督管理局公布了山西省开办餐饮店“一件事”工作实施方案。

开办餐饮店“一件事”工作实施方案以提升企业和群众办事满意度和获得感为出发点,加快推进线上线下政务服务深度融合,优化开办餐馆“一件事”业务办理流程,通过流程再造和信息共享,整合部门资源,实现开办餐饮店一件事登记涉及事项集成办、极简办、网上办、一次办,实现“一次告知、一表申请、一口受理、一网审批、一窗发证、一体管理”的要求,实现相关事项高效“并联审批”,打造山西省“一件事一次办”政务服务升级版,全面提升企业群众的获得感和满意度。

实施方案规定,开办餐饮店需要办理事项分别是:营业执照、食品经营许可、户外招牌设施设置规范管理、公众聚集场所投入使用或营业前的消防安全检查。创业者有线上、线下两种办理模式。线下设置综合服务专窗模式是按照“前台综合受理、后台分类审批、专窗统一出件”模式,将开办餐饮店“一件事”纳入“高效办成一件事”

综合服务专窗。申请人提交的材料齐全且符合法定形式的,由综合服务专窗统一受理,内部流转分发至相关审批部门,启动并联办理程序;材料不齐全或不符合法定形式的,综合服务专窗应当一次性告知申请人需要补齐的全部材料。相关审批部门应当按照规定时限将办理结果反馈至综合服务专窗,综合服务专窗应当及时告知申请人办理进度、统一交付办结文书。

至于线上搭建全程网办专区模式,则是依托山西省政务服务网、山西政务(支付宝、微信)小程序或“三晋通”App中的“高效办成一件事”专区,设置开办餐饮店“一件事”线上集成办理模式。通过业务流程再造,建立开办餐饮店一件事申请入口,打通食品经营许可、户外招牌设施设置规范管理、公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查等事项办理入口,申请人提出开办餐馆申请后,通过信息合并采集与数据共享方式,同步推送至食品经营许可部门、消防救援部门、城市管理部门(户外招牌设施主管部门),各事项办理结果实时共享,实现开办餐饮店登记一网通办、并联审批、进度可查。

驾车戴袖套

本报讯(记者 张晋峰)女子怕胳膊被晒黑,于是一边开车一边戴防晒袖套,不料因单手未扶稳方向盘,一头撞上高速护栏。山西高速交警四支队8月3日通报事故相关情况,提醒大家切勿分心驾驶。

7月24日,高速交警四支队五大队接

分心撞护栏

到报警称,一辆轿车撞上护栏,车辆受损。交警很快赶到现场,看到肇事车前保险杠已经脱落。经询问,原来是驾车女子怕被晒黑胳膊,于是单手握着方向盘戴防晒袖套,结果没有扶稳方向盘,一头撞在护栏上,所幸驾驶人和乘车人都系着安全带,未造成人员受伤。

小小讲解员 为太原“代言”

本报讯(记者 陈辛华)

“您好,我是太原市博物馆小小讲解员,我愿意为您提供志愿讲解服务。”这几天走进太原市博物馆基本陈列“锦绣太原历史文化展”展厅的观众,总会遇到小小讲解员的热情接待。80位穿着红色马甲的小小身影,成为博物馆的新生力量,像太原历史文化的“代言人”,为暑期的博物馆增添了生机和活力,也让观众的参观体验更加有趣有料。

知识丰富,精神饱满,小小讲解员穿梭在博物馆展品之间,面对来自全国各地的观众及外国友人,他们面带微笑,用稚嫩坚定的声音为参观者讲述太原历史变迁,讲解文物背后的故事,带领观众深刻感受太原文化的独特魅力。小小讲解员牛卓雅说:“每一件文物,都似有灵魂,我努力将它们的故事生动传达,收获游客认可。”

8月1日下午,小小讲解员姚中凯接待了一位来自葡萄牙的游客,他自然流畅地讲述“名都自古并州”,带外

规范“练摊”行为 文明执法获赞

本报讯(记者 周皓)

“城管不仅帮我指定‘练摊’位置,人流量大的时候还帮忙维持秩序,让我心里感到暖暖的。”8月3日,在娄烦县城涧河公园摆摊历练的大学生强文莉如是说。暑期以来,娄烦县城管主动作为,文明执法,规范“练摊”行为的做法受到市民的交口称赞。

暑假来临,娄烦县城涧河公园东西入口两侧迎来了大量暑期返乡“练摊”创业的大学生,各种有趣的发夹首饰、玩偶挂件、DIY手工制作、自制摆件,以及果饮、小吃、糖果等新鲜创意不断,为该县“地摊经济”注入了别样的青春活力。但因摆摊地点属县城中心地带,人员密集、车流

国友人开启了一趟意义非凡的太原城市历史的发现之旅。参观结束后,葡萄牙游客高度赞誉太原市博物馆和小小讲解员们,“听完姚中凯同学的全程讲解,领略了太原独特的文化风貌和深厚的历史底蕴。”

志愿服务的过程中,小小讲解员们也得到了宝贵的学习和成长机会,不仅学到丰富的历史文化知识,还学会如何与人沟通交流、如何面对挑战困难,锻炼了表达能力和自信心。更重要的是,他们通过自己的传递,为太原的历史文化传播贡献了力量。

听听小小讲解员们自己的感受,更加深切。李妙旋说:“每次讲解的时候,我倍感高兴,因为我可以一次次去感受古人智慧,去品读历史沧桑。”李兆瑞说:“我就像穿越了时光隧道,这里曾经是唐尧故地、北朝霸府……作为一名小小讲解员,我和观众一起透过文物触摸历史,用心感受这座文化名城的千年文脉。”

量大、流动小摊在为县城增添许多烟火气的同时也带来了随意占道经营、阻碍交通通行等诸多隐患。

为给暑期学生假期体验提供便利,消除各类隐患,娄烦县城管综合行政执法队以为民办实事为宗旨,积极与县园林绿化服务中心对接,在涧河公园园区内划定了“练摊”区域,将随意摆在路旁的摊位引入指定区域,并规范经营种类和销售时间。同时,抽调执法人员,常态化对“练摊”区域及其周边环境进行巡查管理,确保环境卫生和维护经营秩序。同时,对违规经营行为及时规劝和引导,督促对方及时整改。